

# 专注外贸女鞋30年 如今开始走“高端”

## 浙江亚洲人鞋业有限公司今年上半年完成订单 1000 万美元,同比增 80%

“今年上半年完成订单 1000 万美元,同比增 80%。成绩还算不错。”近日,在浙江亚洲人鞋业有限公司繁忙的生产车间,总经理许潮奔亮出了该公司上半年的成绩单。这家专注外贸鞋 30 年的鞋企克服疫情等诸多不利因素,稳扎稳打,成功开启企业 3.0 时代。

### “二代”接过传力棒

九十年代初,瓯北做鞋的人多,产业链也较完整。一直从事外贸生意的瓯北人许光辉和几位亲戚创办了一家鞋企。随着规模的扩大,几位股东分开办厂,1991 年,许光辉的亚洲人鞋业成立。由于有丰富的外贸经验,从 2000 年开始,许光辉开始做外贸鞋生意,主要做的是俄罗斯边贸生意,亚洲人鞋业由此成为当时永嘉为数不多的拥有自营进出口权的企业,从此开启这家鞋企的外贸 1.0 时代。

随着越来越多人加入边贸生意,其利润空间在缩小,而此时已积累了一定经验的亚洲人鞋业把目光投向了更大市场,并快速迈上外贸 2.0 新平台,企业从生产各类鞋转变到单一生产女鞋,并成长为集开发、生产、销售、服务等为一体的综合性企业,产品远销美国、俄罗斯、欧洲、南非等。

2015 年,亚洲人鞋业“二代”许潮奔进入企业,开始在各个部门轮转,2017 年正式接过

父亲许光辉的传力棒。

### 转型生产高端女鞋

“我接过来的不仅是企业还有父亲诚信、坚韧的美德。”今年 32 岁的许潮奔高个子戴眼镜笑容可掬,在他眼里,回家接班是理所当然的事,接班后他没有进行大刀阔斧的改革,而是先很平稳地保持原有的发展模式和速度。而同时,他又在谋划新的变局。两年前他和朋友成立一家跨境电商公司,这家公司不依附于亚洲人鞋业,但是销售亚洲人鞋业的产品,同时又不仅仅销售亚洲人鞋业的产品。“我希望用这种合作的方式为自家的企业和自己另一个事业找一个平衡点。”

随着鞋企人工成本的提高和工人的流失,跑量的大外贸之路将越走越窄,许潮奔决定进行战略调整,将产品从低中高端转型提升至中高端,这不但意味着工艺技术、原材料等的提升,还意味着必须舍弃目前还有利润的部分客商。“高端市场稳定性强,受市场因素影响小,这一步必须迈出。”于是,亚洲人鞋业在“二代”的主导下迈入 3.0 时代。

“目前企业转型差不多完成,我们在维护老客户的同时,开拓了不少新客户,同时企业在环境保护、劳动权益保护、技术改造等多方面都得到了提升。7 月以来,每周都要接待不同的客户来访。”许潮奔指着仓库一大片已打包等待出货的



鞋箱说,由于每个国家客商要求的交货时间不同,今年要求四五月出货的特别多,所以一过完年企业就开足马力生产。他身后的这一批货将发往美国,这个订单约有 60 万双。

### 智能化提升生产效益

在 4 亩多的瓯北东方工业园区亚洲人鞋业总部,生产区各层一片繁忙。在三千多平米的成型车间,四条流水线上,统一着装的工人各司其职。“我们按订单生产,同时又按外贸企业劳动权益保护相关要求不随意加班规定生产,员工数相对稳定。”据许潮奔介绍,目前亚洲人鞋业还在安徽和河南建有生产基地,

和瓯北形成互补,最多时员工超千人,年产值约 2 亿元。

全球数字化的浪潮席卷各行各业,亚洲人鞋业也是弄潮儿。在原料制作车间,多台白绿相间的智能视觉画线机特别引人瞩目,只见剪好的多块原料皮进入透明机器后,电脑启动,两个画线笔快速来回画,几秒钟,原料皮滑出,但表皮看不到画痕。“虽然看不到画痕,实际上已画好了,因为机器使用的是萤火粉。”画线机技术主管李春庆把一块原料皮放到台灯下一照,复杂的一条条线赫然入目。

“原料皮进入机器后,会通过摄影机拍摄成像再传回电脑,电脑会自动在材料库中找

到相匹配的模型,然后两边双头开始迅速画线。”李春庆说,萤火画线没有痕迹而且准确无误,比人工效率提高了三倍。虽然一台智能视觉画线机需要花费 20 多万元,但其优势也显而易见,所以许潮奔毫不犹豫购置了五台,现在一台机器只需要一个普工即可。

看似简单的一双鞋生产工序并不简单,目前很多工序还无法用机器代替,“但数字化是一个趋势,我们会紧紧抓住。”许潮奔说,接下来,亚洲人鞋业将与国外品牌方开展多方位的合作,拓宽外贸女鞋道路,将“亚洲人”品牌叫得更响。

记者 董秀燕

# 群策群力共商发展大计

## 市人大代表永嘉中心组开展专题视察活动

本报讯 昨天上午,市人大代表永嘉中心组第二小组来永嘉专题视察永嘉预制菜产业发展情况,“千年古城复兴试点”项目进展和“乡村振兴·共同富裕”工作开展情况。市人大农工委主任郑秋文、市人大常委会副主任陈立新参加活动。

活动中,视察组首先前往桥下镇蒲石村,参观并详细了解温州麦丰食品有限公司预制菜产业发展规模、产品研发、生产经营等情况。随后,赴枫林镇圣旨门街、镬炉村等地实地视察“千年古城复兴试点”建设项目以及镬炉村“未来乡村”建设项目工作进展情况。

座谈会上,视察组就我县枫林镇“千年古城复兴试点”和“未来乡村”建设情况,以及全县预制菜产业发展情况进行深入交流。视察组表示,农业要进一步发展,不能局限于土地规模的开拓,要以商业思维发展农业,做精品,提高农业附加值,建议政企联动,加大对预制菜产业的支持。

郑秋文说,预制菜具有广阔发展前景,永嘉要打造自主品牌,做好食品质量与安全,发展龙头企业,带动共同富裕。“古城复兴”要做好规划引领的文章,建筑风貌突出永嘉特色、古城历史感,避免同质化,丰富旅游业态,游客要引得来、留得住。

陈立新表示,代表们群策群力,为永嘉农业、乡村振兴提出了许多真知灼见。农业是永远的朝阳产业,县农业农村局要配合市人大代表,做好永嘉农业产业发展情况的调研工作,进一步发展永嘉农业。

记者 陈晓静

# 第一届“最美诚信温州人”出炉 永嘉邵则长榜上有名

本报讯 汲取榜样力量,践行使命担当。近日,第一届“最美诚信温州人”名单出炉,我县邵则长榜上有名。

邵则长,男,1976 年 11 月出生,无党派人士,永嘉县则涨职业培训学校校长。身患重度残疾的他,凭着坚韧的毅力、虔诚戒欺的品质,在轮椅上闯出了一片天地,不仅让自己过上了幸福生活,同时还帮助更多残障人士和弱势群体创业,实现美好生活梦想。他的故事感动了很多人,被各大媒体称为“坐着也能奔跑”的人。

1994 年邵则长在开办的运营时,为了顾客丢在他车上的热水壶,宁愿放弃生意,开上几公里免费送回家送上门。2006 年企业亏损再困难,也借钱给员工按时发工资。2022 年他为了鼓励几个残障人士走出家门,在甲方答应的平价电动轮椅未履约时,他自己掏钱买了电动轮椅送给残障朋友。他曾在 2012 年受中央电视台邀请参加《阳光大道》栏目当创业评委一年。他免费为残疾人培训,带动残疾人创业。除此以外,邵则长还为本地防疫工作捐款捐物达 80 多万元,曾获“浙江好人”“浙江省自强模范”等荣誉称号。

诚信是社会主义核心价值观和公民道德建设的重要内容,也是发展完善社会主义市场经济的重要基石。下一步,我县将进一步强化示范引领,大力弘扬永嘉人重信践诺的传统美德,为我县做大做强,当好“两个先行”的开路先锋凝聚起更强大的精神力量。

记者 邵丽娜

# 第三届永嘉县名医名中医名单出炉 8 人获名医 2 人获名中医

本报讯 为进一步推进“人才强县”战略,加强我县卫生健康人才队伍建设,促进卫生健康事业又好又快发展,经单位推荐、资格审查、专家评审和社会公示,县政府决定授予陈善等 8 名同志“第三届永嘉县名医”称号,授予杨壮智等 2 名同志“第三届永嘉县名中医”称号。

希望获得荣誉称号的同志充分发挥名中医的专长、优势和传帮带作用,在做好自身业务工作的同时,积极参与医疗教育科研,不断提升我县的医疗学术水平,为永嘉培养更多优秀的医疗人才。全县医务工作者要以名医为榜样,学习他们无私奉献、爱岗敬业、救死扶伤的精神,不断提高自身业务水平和职业道德修养,为永嘉卫生健康事业改革与发展做出更大的贡献。

记者 邵丽娜

# 实施错峰生产 升级节能设备

## 日鑫纸业在降低企业用电成本的同时,耗电量降低约 20%

本报讯 县日鑫纸业是一家主营灰板纸生产与销售的高新技术企业。昨天,记者获悉,为响应绿色发展、节能降耗号召,该公司积极实施错峰生产,升级节能设备,在降低企业用电成本的同时,耗电量降低约 20%。

在日鑫纸业的造纸车间里,生产流水线正有序运转。该公司总经理黄西湖告诉记者,从 2013 年至今,企业共投入 5000 余万元升级换代设备,如今各生产车间的制浆造纸设备已基本更换为节能设备。近期,公司又购入了两台高速永磁真空泵以替代原来的五台水循环真空泵,总体

可以节约约 20% 左右。此外,该公司还将整机传动系统、流送系统、制浆系统等重要系统内部核心更换为变频,进一步有效控制用电量。

日鑫纸业还采取错峰生产措施,100 余名工人三班倒工作,制浆车间被安排在晚上 10 点至第二天早上 8 点作业,使该车间用电量减少约 60%。

黄西湖表示,助力绿色发展、节能降耗是企业的重要责任,下一步,公司将继续升级设备优化工序,并加快推进光伏发电设备安装进度,以进一步助力节能降耗。 记者 徐彬彬



# 打造儿童阅读“微空间”运动“微场所”

## 岩头镇西岸村深入创建瓯江红共享社·幸福里

### 共享社·幸福里

本报讯 目前正值中小学暑假期间,为了解决农村留守儿童暑期托管等实际困难,有效弥补农村学校在文艺教育、素质教育等方面的师资短板,今年暑假以来,岩头镇西岸村在深入创建瓯江红共享社·幸福里过程中,注重儿童友好城市建设,充分运用党群服务阵地,聚焦“一老一小”和“双减”政策落地,探索打造儿童阅读“微空间”、儿童运动“微场所”,开展 30 多场的专题服务,为村里的孩子们策划了一个精彩纷呈的夏天。

依托共享志愿团队,素质教育多亮点。西岸村建有功能齐全的“儿童之家”,村里长年有两支志愿者队伍开展驻村服务,其中南岸社会工作服务中心是永嘉县域范围内的知名品牌志愿服务队,为积极助力“双减”,丰富辖区内儿童的暑期文化生活,志愿者队伍联动市县知名的活动团队,组织县内的社会组织、党员教师、家长等,为村中儿童“量身定制”了一张活动课程表,常态化开展共享阅读、课外研习、科普体验、绘本阅读、音乐教育、舞

蹈训练等丰富多彩的趣味活动,为广大家庭和儿童给予亲情呵护和暖心陪伴,让孩子们度过一个寓教于乐、快乐美好的假期。

利用共享活动基地,趣味运动添亮色。西岸村有着美丽的滩林和广阔的草坪,村里建有七彩童年乐园,是以鹅卵石为主要景观的纯公益儿童乐园,为孩子们提供一个拥抱自然、拓展能力、释放活力、展现自我的游乐场所,同时为留守儿童提供一个与人交往、感受家庭温暖,建立城乡儿童沟通、传递快乐童年的理想公园。另外,村中露营基地、耕读乐园基地里的卡丁车赛道、CS 对抗赛场,常年供村中儿童

共享使用。同时,村里与知行新智文旅发展(浙江)有限公司相关企业签订协议,常态化引进“儿童滑梯”、“科普太空体验馆”、“儿童小蹦床”、“植物常识园”、“航模训练场”等儿童游乐设施项目,保证了儿童游乐项目常玩常新和更新换代。

创推共享培训课程,安全体验多途径。关爱留守儿童,为留守儿童办实事、做好事、促进留守儿童健康、快乐、全面地成长,对加快社会主义新农村建设,促进农村社会的和谐稳定意义重大。为了更好地提高留守儿童安全意识,和自我保护能力。西岸村围绕“珍爱生命,安全第一”

这一主题及有关安全的热点问题,根据暑假期间村中儿童实际情况,聘请相关专业老师为大家讲授暑期安全知识课程。老师们通过图文并茂的幻灯片、寓教于乐的教学视频和防溺水情景剧向大家传授防止溺水、交通安全、防骗防拐、上网安全、饮食安全、居家安全、消防安全、气象灾害防范等八个方面的安全知识,教育引导小朋友们加强自我保护能力,防范暑期安全风险。一系列内容丰富、形式多样的活动,使留守儿童在参与活动的过程中,树立安全意识,掌握安全知识,提高自护自救能力。

特约记者 林雪川

### 便民·资讯·分类

订报热线:67952072 67952077  
小天地 大市场

《今日永嘉》推出便民资讯分类信息版块,商业信息全年刊登将享受特别优惠。  
欢迎刊登各种分类信息

# 接种新冠疫苗

# 可以更好地保护老年人

为健康加码  
为防疫加油  
需要您的一“臂”之力

符合条件的老年人请尽快接种疫苗,加强针“应接尽接”。

永嘉县融媒体中心宣

